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Gemeinde Nossendorf
Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Nossendorf

Sitzungstermin: Dienstag, 13.10.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:12 Uhr
Ort, Raum: Kulturhaus Nossendorf, Ringstraße 11, 

17111 Nossendorf

Anwesend

Vorsitz
Carsten Tietböhl

Mitglieder
Tino Stambusch
Marion Senger
Sabine Grundmann
Sebastian Küthe
Enrico Schult
Fred Schult

Gäste: 
Trägerwerk Soziale Dienste Demmin
Ralf Ulbricht, Geschäftsführer
Jens Biederstädt, Prokurist & Regionalleiter Kindertageseinrichtungen und 
Internate
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
 

2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
08.09.2020
 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
09.06.2020
 

4 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

5 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
 

6 Einwohnerfragestunde
 

7 Öffentliche Beschlussvorlagen
 

7.1 Geldanlagen zur Vermeidung von Verwahrentgelten
 

VO/GV 
06/20/029

7.2 Beratung über zukünftige Protokollführung
 

Nichtöffentlicher Teil

8 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

9 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen
 

9.1 Vertragsangelegenheit
Übernahme der Trägerschaft für die Kita Nossendorf
 

VO/GV 
06/20/030

10 Schließung der Sitzung
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt.

2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
08.09.2020
Beschluss:

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt. 
(ohne Abstimmung)

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
09.06.2020
Beschluss:

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt.
(ohne Abstimmung)

4 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
BERICHT DES BÜRGERMEISTERS
4.1.
01.10.2020
Besichtigung des Kindergartens Nossendorf durch den Bürgermeister C. Tietböhl, 
den Vertreter des Jugendamtes Herrn Krüger sowie den Vertreter der Johanniter 
zur Vorbereitung der Neugestaltung der Trägerschaft der Kita Nossendorf wurde 
durch die AWO verwehrt. Es erfolgte keine vorherige Anmeldung durch den 
Bürgermeister. 
Die Verweigerung konnte nicht überwunden werden. 
Ein neuer Besuchstermin wurde durch den Bürgermeister beantragt.
4.2.
02.10.2020
Vor-Ort-Termin am Schulweg Medrow, um die einseitige Bepflanzung mit 
Obstbäumen mit den Anliegern abzustimmen. Anwesend waren Herr Küthe, B. 
Henke, H. Ahrend und der Bürgermeister C. Tietböhl. Es konnte festgestellt 
werden, dass genügend Platz für die Bepflanzung vorhanden ist und benachbarte 
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Grundstücke durch sachgerechte Pflanzungen nicht beeinträchtigt werden. 
Einwände der Anlieger wurde gehört, notwendige Gegebenheiten wie Auffahrten 
u.ä. werden beachtet.
4.3.
In Toitz wird die Entwässerung der Dorfstraße erneuert, angestrebter Baubeginn 
ist Anfang November 2020. Die Arbeiten sollen in diesem Jahr abgeschlossen 
werden.

4.4.
Es erfolgte ein Treffen sowie mehrfacher telefonischer Kontakt des 
Bürgermeisters C. Tietböhl mit Vertretern des Trägerwerks Soziale Dienste, um 
sich über eine mögliche Übernahme der Kita Nossendorf auszutauschen.
4.5.
Es wird angestrebt, eine Einigung über die künftige Form des Protokolls zu 
erlangen.

ANFRAGEN DER GEMEINDEVERTRETER

F. Schult: Die Tanne rechts neben dem Kindergarten muss geprüft werden, sie 
könnte krank sein.
F. Schult: Wer ist für die Arbeiten in Toitz zuständig? Entstehen der Gemeinde 
Kosten?
Antwort C. Tietböhl: Der Kreis ist zuständig, es entstehen der Gemeinde keine 
Kosten.
S. Grundmann: Wie gestaltet sich die weitere Arbeit im Schulweg? Es ist davon 
auszugehen, dass eine Herbstpflanzung am günstigsten ist.
Antwort C. Tietböhl: Das Amt Demmin Land hat in der Baumschule Zetelvitz 
angefragt. Angestrebt wird für die Arbeiten die kommende Pflanzperiode.

5 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
/

6 Einwohnerfragestunde
/

7 Öffentliche Beschlussvorlagen

7.1 Geldanlagen zur Vermeidung von Verwahrentgelten VO/GV 06/20/029

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt die Amtskasse zusammen mit dem Leitenden 
Verwaltungsbeamten zu ermächtigen, für einen möglichst hohen Teil des nicht 
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benötigten Geldbestandes Geldanlagen in Form von Marktzinsanleihen, 
Geldmarktanleihen, Festzinsanlagen etc. wie folgt zu tätigen: 
1. Laufzeit max. sechs Jahre
2. Diversifizierung auf mehrere Geldanlagen/aller Gemeinden
3. Ständige Zugriffsmöglichkeit bei Bedarf (ggfls. Kursverluste möglich)
4. Kostenfreie Depotführung
5. Jährliche Zinsausschüttung
6. Verträge nur mit Finanzinstituten, welche dem europäischen oder einem 
institutsbezogenen Sicherungssystem unterliegen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
7 0 0

7.2 Beratung über zukünftige Protokollführung
- Meinungsaustausch
- Verweis von C. Tietböhl auf die Möglichkeit, vor der nächsten 

Gemeindevertreterversammlung entsprechende korrigierende Anmerkungen 
zum letzten Protokoll ans Amt Demmin Land zu senden.

- Allgemeiner Konsens: künftige Protokolle sollen ausführlicher sein, vor allem 
wichtige Wortmeldungen und Anfragen der Gemeindevertreter sowie deren 
Antworten enthalten.

- Bitte der Gemeindevertreter an den Bürgermeister C. Tietböhl, Herrn Puchert 
über dieses Anliegen zu informieren.

Vorsitz: Schriftführung:

Carsten Tietböhl
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